

ЗАВТРА — ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДЕЙ. ИСПОЛНИМ СВОЙ ДОЛГ!

ПРЕДВЫБОРНАЯ кампания завершается. Завтра в 6 часов утра гостеприимно распахнутся двери избирательных участков, и трудящиеся района приступят к исполнению своего гражданского долга, будут избирать представителей в состав народного суда.

Выборы проходят в знаменательные дни, когда каждый советский человек стремится выполнить предначертания

XXV съезда КПСС, который наметил грандиозную программу действий на предстоящее пятилетие. На предвыборных собраниях, на встречах с кандидатами в народные судьи избиратели еще раз определили свое место в решении этих планов, дали наказы органам юстиции зорко стоять на страже законности.

Трудящиеся знают, что советский суд всей своей дея-

тельностью воспитывает граждан в духе преданности Родине, точного и неуклонного исполнения советских законов, строгого соблюдения норм социалистической законности и правопорядка, честного и добросовестного отношения к государственному добру.

Уже не первый раз избиратели нашего района голосуют за кандидатов в народные судьи Надежду Александровну

Тимофееву и Николая Николаевича Богданова. Это уважаемые люди в районе, чуткие и внимательные к жалобам и запросам трудящихся. Наши судьи дорожат доверием народа, хорошо знают советское законодательство, постоянно оказывают помощь товарищеским судам на предприятиях, в организациях, колхозах и совхозах.

Для приема голосов в рай-

оне создан 41 избирательный участок. Как показала проверка, все они готовы к выборам. Для этого много поработали члены избирательных комиссий, агитаторы. Они заранее уточнили списки голосующих, проводили лекции и беседы о советском законодательстве.

Есть уверенность, что и в день выборов комиссии будут работать слаженно, обеспечат четкий ритм голосования. Хочется верить, что и работники торговли, учреждений культуры и других организаций продумали вопрос об обслуживании избирателей.

Товарищи избиратели! Выборы народных судей — событие большого политического значения. Голосуя за народных судей, вы еще раз продемонстрируете свое морально-политическое единство и сплоченность вокруг Коммунистической партии.

Итак, завтра выборы! Начало голосования в 6 часов утра. Все как один примем участие в выборах — отдадим свой голос за достойных кандидатов.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота

10

АПРЕЛЯ

1976 г.

№ 44 (7778)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

12-апреля День космонавтики

В ЗВЕЗДНОМ

Не впервые отправляюсь в Звездный городок, а всякий раз встреча с ним, с его обитателями радует и волнует.

Электричка прорезает подмосковные рощи, оставляет позади районы новостроек. А вот и знакомая остановка... За деревьями видны корпуса современных зданий — городок, воплощенный в бетон, железо, стекло.

Звездным предложил назвать его Юрий Алексеевич Гагарин, первый гражданин Вселенной. Здесь Центр подготовки космонавтов, учебный и жилой городок.

Методисты, тренеры, инструкторы, врачи готовят экипажи к будущим полетам, трудятся над совершенствованием учебного процесса и учебной базы, ведут научно-исследовательскую работу.

Чтобы узнать, чем заняты сегодня люди в Центре подготовки, с кем из космонавтов можно увидеться, направляемся в учебный отдел. Узнаем: одна группа космонавтов находится на предприятии, у других — летная подготовка, третьи отправились в институт Академии наук для знакомства с новой исследовательской аппаратурой.

К счастью, в эти часы один экипаж проводит тренировку на комплексном тренажере.

Поднимаемся на второй этаж. Взгляд останавливается на тренажере космического корабля. На нем надпись: СССР «Союз». Вокруг — пульта, стойки с электронным оборудованием. Комплексный тренажер — основное средство профессиональной подготовки экипажа космического корабля. Он имитирует весь полет, начиная с предстартовой подготовки и кончая выключением систем после посадки.

Космонавты уже в корабле. На пульте инструктора мигают лампочки, сигнализирующие о прохождении этапов выведения корабля на орбиту.

Мне доводилось сидеть в корабле, и я представляю, что сейчас происходит. Включились в работу приборы, в оптическом визире появился кусочек Земли и бескрайнее небо, усыпанное немигающими звездами. На приборной доске засветился сигнал о раскрытии панелей солнечных батарей. Экипаж, освободившись от привязных ремней, начал свою работу...

...Пока шла тренировка космонавтов, мы осмотрели новые экспонаты в музее Звездного городка. Этот музей, хотя и молод, но уже популярен. В дни работы XXV съезда КПСС его посетило несколько делегаций коммунистических партий разных стран.

Возвращаемся в зал, тренировка заканчивается. Несколько часов продолжался «полет». Открывается люк, в скафандрах, с боржурналами в руках из корабля выходят космонавты.

После небольшого перерыва — разбор. Тщательно анализируются все действия экипажа. Записи в журнале говорят о том, что от тренировок к тренировке крепнет мастерство космонавтов, совершенствуются их навыки управления кораблем...

Космическое пространство осваивается быстрыми темпами. Тысячелетия потребовались людям, прежде чем они научились преодолевать океанские просторы, несколько столетий ушло на покорение воздушного океана. И лишь пятнадцать лет прошло с того дня, как в космос проник первый человек. А уже выполнена обширная программа исследований. Освоение космического пространства происходит на ином, более высоком уровне развития человеческого общества, на основе разумной, научной деятельности.

Открытия, глубокие научные исследования сопровождают каждый шаг космонавтики. Плодотворным в этом отношении был и истекший «космический» год. С космодромов страны запущено около сотни аппаратов различного назначения. Большую их часть, как всегда, составили спутники серии «Космос». В системе дальней космической связи трудилась группа спутников «Метеор».

В октябре 1975 года новые советские автоматические межпланетные станции «Венера-9» и «Венера-10» впервые в истории освоения космоса выведены на орбиты искусственных спутников Венеры, а их спускаемые аппараты совершили мягкую посадку в экваториальной части планеты.

(Окончание на 2-й стр.)

Говорят молодые избиратели С ЧУВСТВОМ ВОЛНЕНИЯ



НА СНИМКЕ: молодые избиратели педучилища на агитпункте Л. А. Полухина и А. В. Шилова сверяют списки избирателей. Фото Ю. Орлова.

День выборов в нашей стране по установившейся традиции выливается во всенародный праздник. Советские люди демонстрируют свое единодушие и монолитность. Но особенно волнующим это событие становится для тех, кто первый раз в своей жизни голосует за избранных народа.

Думается, что молодые избиратели придут завтра на пункты для голосования с особо радостным чувством. К волнению присоединяется гордость сознания полноправного гражданина. А это накладывает своеобразный отпечаток, прибавляет силы и уверенность, ответственность за свои поступки.

Как и многие мои подруги по курсу, я заранее проверила себя в списках избирателей, ознакомилась с биографией кандидата в народные судьи Н. А. Тимофеевой. И мы, старшекурсники, стали более полно представлять задачи правосудия. У нас читается курс «Советское право», которое ведет адвокат Л. И. Капул.

В здании нашего педучилища расположен Ленинский избирательный участок № 1. Он готов к приему избирателей. В этом помогли комиссии, наши учащиеся и преподаватели.

11 апреля молодые избиратели все как один отдадут голоса за достойных кандидатов в народные судьи.

А. Шлапакова, учащаяся 3 «в» курса Опочецкого педучилища.

Поработали агитаторы

Большую работу на закрепленных участках провели агитаторы Сениютинского избирательного участка А. Родионова, О. Козлова, А. Хохлова, Ф. Матвеев, Н. Чистякова. Они беседовали с избирателями о материалах XXV съезда партии, ознакомили их с биографией кандидатов в народные судьи.

А 7 апреля на избирательном участке состоялась встреча с кандидатом в народные судьи Н. Н. БОГДАНОВЫМ. Избиратели прослушали беседу А. Федоровой о выборах народных судей, узнали о жизненном пути и благородном труде своего кандидата.

О работе суда рассказал собравшимся Н. Н. Богданов. Он ответил на интересующие избирателей вопросы. Агитбригада районного Дома культуры выступила на встрече с концертом.

Деятельная подготовка проведена на участке и к встрече избирателей. Здесь в полной готовности необходимые избирательные материалы, выверенные списки избирателей, оборудованы кабинеты. Для избирателей, которые не смогут явиться на участок в день выборов, бюллетени и урны будут доставляться на дом.

Сениютинский избирательный участок готов к встрече избирателей. Он говорит: «Добро пожаловать!».

З. Семенова, зав. агитпунктом избирательного участка.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Красноармейский избирательный участок, что размещается в клубе УПП ВОГ на Коммунальной улице, готов к приему избирателей.

Составлены списки избирателей, установлены кабинеты, подготовлены урны для голосования. Четко знают свои обязанности члены участковой комиссии. В день выборов будет работать стол справок, буфет. Словом, продумано все до мелочей с тем, чтобы избиратели смогли выполнить свой гражданский долг.

Е. Алексева, зав. агитпунктом.

ТКЕ

лнение зада... комсомоль... асный фрон... комсомоль... АНОВА. —

материалов в современ... сти и каче... одых». Наши жат, чтобы и сниже...

производит... ектора зем... школьного оводят зна... комсомольцев ли желание зяйство.

участие и КПСС Т. А.

МИ

ину Сурко... да и всех льности за готовку к

управление ручили две художест... сть и твор... по учили... этими на...

в развитии деятельности... ит замести... лебно-воспи... Глебовой.

имеем и коллективе... ппы из-за ля, для вы... етены кост... подумать ца.

рофимова, оводитель учулища.

ОДИН,

лковник.

НАГРАДЫ РОДИНЫ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешное выполнение заданий девятой пятилетки и высокие показатели в работе орденами и медалями СССР награждена большая группа передовиков сельского хозяйства РСФСР, в том числе по Опочецкому району:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Барышникова Валентина — доярка колхоза «Красный Октябрь».

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Егоров Иван Васильевич — тракторист колхоза «Урожай»; Минина Анна Дмитриевна — доярка колхоза имени Мичурнина;

Сазонова Нина Николаевна — телятница совхоза «Глубоковский».

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Завякин Геннадий Арсентьевич — дояр колхоза «Красный Октябрь»;

Мельников Валерий Николаевич — тракторист совхоза «Духновский».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Васильев Валентин Васильевич — тракторист колхоза имени Любимова;

Семенова Мария Яковлевна — свиновод колхоза «Красный Фронтвик».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Арсеньева Антонина Ивановна — колхозница колхоза «Вперед»;

Семенов Александр Семенович — тракторист колхоза «Большевик».



СПЕЦИАЛИСТЫ ОБСУЖДАЮТ

7 апреля райком КПСС и районное управление сельского хозяйства провели с руководителями и специалистами колхозов и совхозов научно-теоретическую конференцию на тему «Пути повышения эффективности сельскохозяйственного производства».

О дальнейшем подъеме льноводства и более полном использо-

Доброй славы среди труженников колхоза «Вперед» пользуются телятницы фермы, расположенной в деревне Кишкино, Валентина Владимировна Дмитриева и Антонина Дмитриевна Павлова.

Обе женщины трудятся на ферме по 5—6 лет, обе к делу относятся с присущим им трудолюбием, заботливо ухаживают за животными.

На откорме здесь находится 106 бычков. Среднесуточный привес каждого в первом квартале составил по 600 грамм.

Телятницы борются за дальнейшее повышение привесов и снижение себестоимости продукции.

НА СНИМКЕ: В. В. Дмитриева и А. Д. Павлова.

Фото Ю. Орлова.

ПОСЕВЫ ПОПОЛНЯЮТ СИЛУ

В НАШЕМ колхозе озимые и клевера занимают немалую площадь. В повышении их урожайности большую роль должна сыграть весенняя подкормка.

ханизатор успевает подкормить посевы на 15 гектарах. И каждый из них получает около 3 центнеров удобрений.

Клевера на 125 гектарах уже пополнили свою потенциальную силу. Начата подкормка озимых.

Т. Григорьева, агроном колхоза «Вперед».

КОЛОНКА Информации

Коровник сдан

Государственная комиссия приняла коровник в колхозе «XXI партсъезд». Его сооружение вели строители межколхозного передвижного механизированного отряда.

В новом животноводческом помещении имеются доильный зал, блок для охлаждения и очистки молока, родильное отделение, кормоцех, пункт искусственного осеменения животных.

Созданы необходимые условия для животноводов. К их услугам душ и другие бытовые помещения.

В. ДМИТРИЕВ.

Комплектуется ферма

Одно из основных направлений развития животноводства в десятой пятилетке — специализация. В районе создано и начало действовать межколхозное объединение по направлению выращивания маточного поголовья крупного рогатого скота в колхозе «Большевик».

В ближайшие дни ферма объединения будет полностью укомплектована.

В. АЛЕКСЕЕВ.

Наблюдения показали

Зимой самые низкие температуры воздуха — 25 градусов — наблюдались в начале февраля в течение четырех дней. Минимум достигал 30 градусов. Такая низкая температура, стоящая продолжительный срок, не принесла большого ущерба плодовым культурам.

Так, по нашим наблюдениям, в саду совхоза «Красный фронтвик» отмечено, что на яблонях «антоновка» поврежден лишь 1 процент, а на яблонях «пепин шафранный» — 2 процента цветочных и листовых почек.

А. БАДИНА, техник-агрометеоролог.

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Задание первого квартала коллектив домоуправления выполнил на 106 процентов. Рабочие отремонтировали и построили сарай, заготовили необходимый материал для заборов, произвели ремонт печей в жилых домах, изготовили ящики для мусора.

Небольшой коллектив плотников в короткий срок покрыл крышу дома № 17 по Трудовой улице.

Передовикам А. Ф. Буслову, А. А. Сергееву и дворнику Ю. В. Бусловой присвоено звание ударников коммунистического труда.

И. Кондратьев, управляющий домами.

Каковы запасы удобрений?

данные на 1 апреля 1976 года

в первой графе — вывезено органических удобрений на гектар (в тоннах), во второй — выполнение плана по вывозке органических удобрений (в процентах)

«Духновский»	2,7	56
«Салют»	2,6	49
По району	7,0	68
«Опочецкий»	15,9	81
«Вперед»	14,5	91
«Салют»	14,4	116
«Опочецкий»	12,6	49
«Фронтвик»	9,6	55
«Урожай»	8,1	80
«Ленина»	8,0	114
«Мичурина»	8,0	109
«Давыдова»	6,4	80
«Жданова»	6,0	84
«Шевченко»	5,7	58
«Октябрь»	4,7	69
«Любимова»	3,8	46
«Красноармейский»	3,8	41
«Заречье»	3,5	66

На гектар пашни в «Организаторе» будет внесено удобрений в семь раз больше прошлогоднего, а в колхозе «Вперед» — в два раза.

Прибавка заметна и в «XXI партсъезде». Хорошо потрудились механизаторы совхоза «Опочецкий», где вывозка производилась собственными силами.

Заметно усиление внимания органическим удобрениям и в других хозяйствах. Но это не относится к колхозам «Красный Октябрь», «Родина», имени Любимова и совхозу «Духновский», где количество удобрений, приходящееся на гектар пашни, в сравнении с соответствующим периодом прошлого года возросло

лишь на 100—500 килограммов. Гораздо хуже положение с вывозкой органики в совхозе «Глубоковский».

Хозяйство, располагая мощной технической базой, с 1 октября 1975 года по 1 апреля нынешнего доставило на поля только 14675 тонн удобрений.

На гектар пашни их запасено на 1,4 тонны меньше прошлогоднего.

В четырех хозяйствах выполнение задания пока не обеспечено и наполовину. А зима, самая благоприятная для вывозки удобрений пора, ушла.

Используйте золу с пользой

но-минеральной смеси на тонну перегнойной или торфяной добавляют два—три центнера золы.

Настой золы может широко использоваться в борьбе с сосущими насекомыми. Для его приготовления берут три стакана золы и настаивают в течение суток в ведре воды, подогретой до 70 градусов.

Настой древесной золы (без мыла) весьма часто применяется для уничтожения личинок луковой мухи.

тофель вносить минеральные удобрения и золу, надо больше удобрять навозом. Однако внесение навоза сверх нормы способствует быстрому вырастанию ботвы.

Урожай клубней при этом не бывает высоким. Кроме того, на переувлажненных землях картофеля часто поражается болезнями.

Золу — лучшее калийное удобрение для картофеля, так как она не только повышает урожай клубней, но и увеличивает содержание в них крахмала.

М. Михайлов, ученый агроном, член Географического общества при Академии наук СССР.

